

年度社会责任报告



明珠家具股份有限公司

2022年

一、社会公益

作为本地龙头企业负责人，其深知社会职责所在，坚持诚信经营，积极履行社会责任，汇集公益心，传播正能量，明珠大爱无限，将爱播撒在世界的各个角落。长期坚持回报社会，积极参与帮扶崇州市崇平小学重建、每年对该小学进行奖学金资助；积极响应党和国家精准扶贫计划，定向帮扶马尔康产业、崇州天水村养殖项目；设立“一牵一·掌上明珠爱心助学，让温暖延续”明珠奖学金；参与5.12地震，玉树、雅安地震捐赠；投身“光彩事业、阳光助老”，向敬老院、孤寡老人、失学儿童捐款捐物；新冠疫情期间向武汉捐赠口罩、防护用品、向崇州市街子卫生院捐赠配套家具等公益活动，在企业发展过程中帮助更多需要帮助的人，让社会弱势群体得到关爱与帮助。在未来的日子里，掌上明珠还会坚定地将公益之路走下去，让更多需要帮助的人感受到“有家就有掌上明珠”的那份温暖。

二、环境保护

明珠家具股份有限公司树立绿色可持续发展观念，推动形成健康环保的发展方式，构建共赢的产业生态系统，让企业在环保可持续发展中为社会造福。始终把家具产品环保和制造过程环保视为明珠立足市场、持续发展的根本，逐步形成了公司环保工作认识有高度、硬件有投入、管理有方法的三维管理体系。

明珠出于对企业可持续发展的要求，以及对更高效、彻底的VOCs废气治理的需要，于2018年、2021年投资2000余万，率先引进挥发性有机物高效处理装置—转轮蓄热催化燃烧技术（RCO）。该处理系统采用国际领先的芬兰技术，核心设备选用日本西部技研的沸石转轮进行余热回收和气体浓缩，由天然气助燃，经催化后充分

燃烧有机废气。整体工艺技术具有前段过滤系统效率高、转轮浓缩吸附脱附效率高、催化燃烧处理效率高的优势，设备安装在线监测设备，综合处理效率95%以上。经处理后挥发性有机废气可稳定、持续达到四川省排放标准。

明珠累计建成10套中央除尘系统，每个车间都引入中央西城系统，有效解决了家具生产过程中的粉尘排放问题；2021年采用电子围栏无组织排放监测，有效的加强了无组织排放的管理。

三、员工关爱

明珠公司尊重员工个性，丰富员工的精神文化生活，以此来提高员工的活跃度。在工作上，营造互相关爱的员工工作氛围；生活上切实解决员工的实际困难。掌上明珠一直为员工竞争能力的提升和快乐工作而投资，并帮助每个员工实现个人价值的成长。

1、工作方面

公司针对新入职员工有健全的培养体系，思想建设与能力培养同时进行，帮助新员工快速融入公司。

公司每季度开展明珠精益大会，对提出精益提案的相关人员予以表彰，对有创新思维，精益思维的员工给予发挥的平台与空间。

2、生活方面

明珠公司为员工想得更多，成立的“爱心基金”，当员工碰到困难时，为员工爱心援助；每年9月员工子女考上重点大学时，子女可以享受明珠10000元的奖学金；家庭困难的员工同样可以申请明珠助学金；每年春节，明珠还为员工父母送上一份600元的春节父母慰问金，感谢我们的父母对子女的理解、对企业的支持。

四、绿色采购

公司检测中心已获得中国合格评定国家认可委员会颁布的实验室认可证书（注册号：CNAS L7478）。检测中心可根据 GB18584、GB18580、GB/T 9846、GB/T 15102 等相关标准，对胶合板、饰面板、油漆、胶黏剂、皮革中的甲醛、重金属、苯系物、挥发有机物、乙二醇醚及其脂类等进行检测，有效确保采购产品中的有毒有害物质以及其他环保问题符合相关国家标准要求。

公司合作供应商每年根据供应商评价表及其提供原材料检测结果进行打分，判定其风险等级，打分未达标准者直接退出合作供应商名录。公司严格遵守绿色采购准则，2022年，中高风险供应商占比未达5%，符合绿色采购标准。

明珠家具股份有限公司承诺2022年度已履行社会公益、环境保护、员工关爱、绿色采购等社会责任。